



我是党员我先上

本报通讯员 崔文

8月21日3时35分，一阵急促的电话铃声把林云海惊醒。“云海，你所在小区是低风险吧，有紧急任务需要你参加，收拾一下马上到区委礼堂报到。”

接到单位领导的电话，林云海应声回复：“我在低风险区，马上就出发。”商州本轮疫情发生后，市委巡察办党员林云海第一时间奔赴疫情一线接受工作，连续奋战13天，与疫情抢时间、拼速度。

第一时间到岗是态度更是觉悟

林云海赶到商州区委礼堂的时候，市纪委监委领导对他讲：“现在市上成立疫情防控扁平化指挥体系工作组，让你担任‘追阳’三同步组联络员，负责与核酸检测组、流调组、转运组及社区管控组的信息流转、数据核对、人员转运及防控措施落实情况督办等工作，有没有信心干好？”

“有，保证完成任务！”林云海铿锵有力地回答。接下来，他主动跟上领导沟通工作思路、工作流程，与三个组的联

络员对接，留电话、加微信，确保各项工作高效开展。

“从领导们凝重的语气里，我深感责任重大，一股莫名的力量霎时涌入心间，自己一定要把这个事扛起来，做到位。”林云海暗下决心。在单位工作三天三夜，一身疲惫，加之连续下雨降温，林云海抽空回家拿了件外套，刚准备走，女儿追出来问他：“是不是哪儿不舒服，要不要去看医生？”“好着呢，现在疫情正当紧，我要继续去工作！”说完，他又匆匆奔赴岗位。

把琐碎数据做准是担当更是能力

面对疫情开始几天不断增长的阳性病例和密接人员数据，林云海深知，只有做实做准疫情数据，才能为领导决策提供准确信息，确保“追阳”三同步精准开展。

8月21日19时，林云海刚投入工作，流调组负责同志就过来叮嘱他说，下半夜是流调结果集中推送时段，千万不敢疏忽，一定要保证阳性人员、密接人员、转运人员

一个都不能漏。

听了领导的话，林云海刚开始心里还有点紧张，但一想到工作性质，他要求自己一定要尽最大努力完成工作任务。

“表格和人数的序号可不敢看错位了。”“这批C类有几个人的基本信息不全，还需要补充……”林云海对过手的每一组数据都反复认真核对，与联络组或个别密接者直接电话沟通，详细询问其活动轨迹及接触人员，第一时间将核准的数据推送给疫情转运组、管控组。

“这批C类补充4人，信息已发你微信，请加上……”24日凌晨2时，林云海看了流调组联络员发来的信息，他刚补充完整，转运组的电话就来了。“本批需转运102人，信息已发你，请马上组织转运。”对方回复转运完后，林云海一看，已是凌晨4时。

连日来，林云海和所有核查干部一样，除了吃饭和短暂的休息外，夜以继日地核数据、传信息，为坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战提供了坚实数据保障。

转运隔离不漏一人是责任更是使命

“昨晚129名密接人员是否全部转运隔离到位，还存在哪些问题？”流调信息推送后，督促落实是林云海的另外一项工作职责。

“截至8月22日22时，已转运到位102人，由于我们力量不足，22名危病等特殊人员情况还要核实，5人因电话错误还要上门去找，我们人手严重不够！”接到转运组反馈信息后，林云海第一时间报告领导，当即抽调20多名干部开展工作，到23日凌晨3时，应转运的129人中，127人转运集中隔离，2名危重病人送医院隔离治疗。

截至9月3日，全区累计隔离密接人员4768人、居家隔离人员4391人，隔离管控措施全部落实到位。

心中有信仰，脚下有力量。“作为一名纪检监察系统党员干部，必须冲锋在前，把本职工作做实做好，守护好人民群众生命健康。”面对登上抗疫光荣榜后同志们的称赞，林云海掷地有声地说。

抗疫一线显担当

本报讯（记者 王聪）9月2日，凌晨4点的闹钟准时响起，闫伟伟开始了新一天的工作：整理好群众急需的物资和药品，趁着上门核酸采样的间隙，将物资送给住户。这是他参加此次疫情防控工作的第14天。

闫伟伟是商州区人民法院沙河子法庭庭长。8月20日，有着19年党龄的他，主动请缨到商州区木器厂家属院参加抗疫。该家属院属于高风险区，家人虽然担心，但还是尊重他的决定，支持他前去报到。在接下来的日子里，木器厂家属院门口的七个蓝色帐篷成了闫伟伟等几名下沉干部的防疫阵地，上门核酸采样、转运垃圾、统计群众需求、为群众采购物资、巡查值班成为他日常工作的常态。

木器厂家属院共有6栋楼17个单元457人，属“三无”小区，居住人员较为复杂。随着疫情形势的变化，管控力度不断加强，一些居民的生活物资出现紧缺。闫伟伟耐心安抚大家，一方面通过上门走访，摸排每户家庭信息；另一方面，他建立微信群，每天对住户所需物资进行统计。“了解收集群众需求，切实为他们排忧解难，居民的焦虑情绪就会慢慢缓解。”闫伟伟说。

8月25日，雨下得很大，政府给中高风险区居民配送的爱心菜到了，为了保障群众家里新鲜蔬菜不断档，闫伟伟组织抗疫干部、志愿者冒雨将蔬菜有序送到群众家里。正埋头苦干之时，从2号楼5楼的窗户扔下一把伞，有个阿姨站在窗边，向他喊道：“下这么大的雨，你们还给我们送菜，太辛苦了，赶紧把伞撑着吧！”看着飘落在地上的伞，闫伟伟内心非常感动，疲惫的身体又充满了干劲。

8月31日15时许，闫伟伟正在小区院子巡逻，这时一个小男孩用绳子系着一个鞋盒，从4楼的窗户慢慢放下来，盒子里面放着一张纸，上面写着：你好，叔叔，辛苦了！闫伟伟抬头看向孩子，那一瞬间，他觉得自己所做的一切都是值得的。

在做好疫情防控工作的同时，闫伟伟还抽空利用微信开庭审理案件9件，线上调解案件6件，做到了抗疫和审判工作两不误。

石羊村

筑牢疫情防控安全防线

本报通讯员 周颖

我市本轮疫情发生以来，洛南县石羊镇石羊村党支部勇担使命、守土尽责，充分发挥大学生志愿者、“人盯人”+基层治理片长、村民小组长等作用，聚焦走访排查、人员管控、核酸采样、卡点值守、防疫宣传等工作重点，构筑起一道群众生命安全“防护墙”。

宣传动员在一线

“最近，疫情形势严峻，大家不要胡窜，不要扎堆聚集，出门戴好口罩，注意自身防护！”石羊村大学生志愿者吴怡瑞身着红马甲，手提小喇叭，走在村组道路上，不时向周围的群众喊话。

为做好群众宣传教育工作，石羊村党支部组建疫情防控志愿服务队，通过移动音响、流动宣传车、手持小喇叭等方式，每天穿梭在村组院落，宣传当前的疫情防控政策，引导群众主动配合疫情防控工作，切实增强个人防护意识。目前，村上累计招募大学生志愿者10名，开展宣传动员志愿服务活动15次，播放疫情防控音频30多次。

织密防控安全网

自疫情防控工作开展以来，村“两委”发动村内老党员、“人盯人”+片长、护林员等30多人积极参与疫情防控工作，通过网络化管理，夯实疫情防控责任。

在村主要路口设置疫情防控卡点，严格落实24小时值班制度，对过往车辆和人员扫码、测温、登记，严格出入登记管理，守护群众的生命安全和健康。由片长、志愿者、老党员组成摸排小分队，每天由小组长带队，定期入户走访群众，摸清在家人及返乡人员，做到底子清、情况明。严格落实重点人群管控，按照镇级下发的管控人员文件要求，由村“四支队伍”上门落实管控措施，通过发放温馨提示、张贴居家隔离标识、拉警戒线等方式精准监管，确保重点人员不外出。

核酸采样全覆盖

“大家赶快起床做核酸啦！”石羊村党支部副书记李飞逐户催促群众按时前往采样点做核酸检测。

为做好核酸采样工作，石羊村党支部组织片长开展“敲门行动”，宣传核酸采样事宜，逐组逐户登记在家人及流动人口，建立在家人及流动人口台账。按照核酸采样标准，规范设置采样台、测温区、登记台，充分发挥大学生志愿者及片长作用，严格落实“一米线”工作要求，组织现场群众有序开展核酸采样。同时，为确保不漏一户一人，对行动不便的人群开展上门服务。

一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。危难面前，石羊村党支部带领支部20多名党员奋勇向前，日夜坚守在疫情防控一线，共同守护着石羊村群众的生命安全。

“护苗”开学季 镇安检察在行动

又到一年开学季。8月30日，镇安县检察院联合县公安局、县市场监督管理局、县文化和旅游局共同开展“护苗”专项行动。联合检查组对城区校园周边多家书店进行了全面检查，引导经营者共同营造健康安全有序的市场文化环境，为未成年人健康成长保驾护航。

（本报通讯员 隆悦 摄）



“两防”战场勇向前

本报通讯员 鲍久霞 记者 吕丽霞

“屈支书，我家孩子没有奶粉了。”“屈支书，我还在外地不能回去，老人急需降压药，能不能帮忙解决一下。”……疫情防控工作开展以来，商州区刘湾街办小龙峪村党支部书记屈方圆的电话响个不停，他马不停蹄地奔波在村里村外，一手抓防疫，一手抓防汛，整个人忙得像个高速运转的陀螺。

小龙峪村有16个村民小组700多户2000多人，村中青壮年常年外出务工，留守老人、独居老人、留守儿童，还有视土地为命根子的地道“庄稼人”，成了村里常住人口。

屈方原是一名退役军人，后来成为刘湾街办军人事务站的一名干部。2021年，在小龙峪村“两委”班子换届时，他临危受命兼任小龙峪村党支部书记。从最初对村上工作一无所知到现在干工作成为“行家里手”，屈方原用了不到两年时间。

支援城区核酸采样

8月15日晚，屈方原接到办事处紧急通知，要求23时前前往城区支援核酸采样工作。他二话没说，立即组织小龙峪村的村干部，到江南小区西片、丹江水岸小区支援核酸采样工作。他们穿上防护服，有的帮忙扫码，有的帮忙维护秩序，有的在小区拿着喇叭喊居民下楼采样核酸。忙碌的人群中，穿着防护服汗流浃背的屈方原，既要保证核酸采样准确无误，又要给村上值班的

村文书安排本村的疫情防控工作。他不知道，村民们是否对这次疫情的爆发引起警觉，是否能自觉戴上口罩，安心在自己家里待着？怀着忐忑不安的心情，他一边在昏黄的灯光下忙碌着，一边思考着村中防疫工作下一步如何安排。

全力以赴战疫情

“屈支书，快点快点，办事处疫情防控办公室反馈咱村上有四个密接的幼儿园学生，请立即组织集中隔离。”8月20日23时许，村文书娜萍叫醒了靠在椅子上睡着的屈方原。他蹭一下从椅子上站起来，“咋回事呢？白天咱们不是对所有村民都登记排查，近期他们没有出过村子啊？”屈方原看着桌子上用笔密密麻麻勾满了记号的村民排查登记表，一脸疑惑。

“快，所有干部，马上上门给群众通知，帮忙送孩子们集中隔离。”屈方原边下楼边喊其他的干部在院子集合。孩子的集中隔离难度非常大，吃的喝的、衣服玩具，就要装一大包，最主要的是要动员家属陪同。他迅速分工，4名干部每人包一户，骑上摩托车，立即去四户群众家里做工作。在干部的再三劝导下，4个孩子和4个监护人，收拾好东西，一个多小时后，顺利地坐上接送的大巴车上。望着渐渐驶出村子的大巴车，屈方原看着手

腕的表针已经指向凌晨1时50分，“大家抓紧时间还能休息两个多小时，四点半集合，继续支援中心城区全员采样。监委会主任和村文书明天带上组长、片长在村里用喇叭不间断地宣传，严禁人员不戴口罩、随意走动，同时，时刻关注办事处下发的每条疫情信息。”他快速布置完，又在电脑前忙碌起来。

四天后，疫情形势依然非常严峻，全区确诊病例人数不断增加。按照上级紧急安排，全员核酸检测延伸到各个村落。19日，屈方原带领支援队伍撤回村子，在全村开展集中三天的全员核酸检测。由于早早落实了硬隔离措施，加上宣传和引导有方，600多人没有一个确诊病例和无症状感染者，集中隔离的人员也已安全返回家中落实健康监测。

妥善安置防秋汛

疫情防控刚缓了一口气，连续三四天的大暴雨，再一次让屈支书焦虑起来。那几户住在山背儿的留守老人，那几个咋也舍不得离开老房子的“旱灾户”，他们的生命财产安全不容任何疏漏。大雨滂沱，屈方原让干部、驻村队员，赶紧布置集中安置点的床铺、被褥，集中消杀除菌，置办生活物资，开灶做饭。他带着干部驱车去接人，一趟趟把留守老人、儿童以及距离危险区域较近